
ПОК „Доверие” затвори книгата за бъдещето в 
капсула на времето 

 
Социалният проект ... „2060.bg” 

 
 
 

 
 
За книгата ...  

„2060” не е просто книга, а писмо 
пътуващо в бъдещето, което съдържа 
страховете и надеждите, които имаме 
днес в над 20 различни сфери на 
живота. На 640-те страници на книгата 
са публикувани всички мнения и 
коментари за развитието на света до 
2060 г. споделени от граждани на блога 
http://2060.bg/, който бе затворен през 
април тази година. Темите в блога,  

пренесени в книгата, са (по азбучен 
ред) Балкани, Бог, Война, Герои, 
Градска среда, Демография, Джаджи, 
Енергия и Екология, Интернет, 
Комуникации, Космос, Медии, 
Медицина, Музика и Кино, 
Образование, Пари, Политика, Работа, 
Секс, Семейство, Спорт, Транспорт, 
Хазарт, Храна, Човек и... Всичко 
останало 

Книгата бе поставена в капсулата от 
Даниела Петкова, изпълнителен 
директор на ПОК “Доверие” АД ... 

. 

За капсулата ... 

Капсулата беше затворена точно 
в11:30 на 23.06.2010 г. в 
Националната библиотека    „Св. Св. 
Кирил и Методий” с идеята да бъде 
разпечатана отново след половин 
век. Специално изработеното за 
целта съоръжение тежи 500 кг, 
изработена е от термо-обработен 
гранит, вградения специален таймер 

  



  

е с матрица за обратно броене, 
която започна да отчита от 26 298 
720 - равностойността на 50 години 
в минути.Таймерът бе включен от 
осемгодишната Илиана и нейната 
сестра Тоника (10 г.), носителки на 
наградите Медната монета (на 
журито) и Телевизионната монета 

(на публиката) на конкурса 
"Златната монета ”09". 

 

 

Капсулата с книгата е поставена в 
централното фоайе на 
библиотеката. Ключът от нея бе 
официално връчен на директора на 
националната библиотека проф. 
Боряна Христова и ще бъде 
съхраняван и предаван от директор 
на директор до 2060 г.  

 

Събитието в медиите ... 

 

 
Pari.bg 
 
  
България капсулира очакванията 
си за бъдещето 
23.06.2010, 08:39 
Социалният проект "2060" събра 
на едно място вижданията на 
българите за живота след 50 
години 

Капсулите на времето отдавна вече 
не са запазена тема за 
фантастичните филми. В България 
броят им надхвърля 20, а от днес 
Народната библиотека приютява 
още една съкровищница на 
надеждите, страховете и 
очакванията, които българите таят 
за бъдещето.  

Замисълът  
Социалният проект "2060" е 
създаден от Пенсионноосигурителна  

компания "Доверие" и цели да 
събере на едно място вижданията и 
прогнозите, които хората имат за 
социалния, икономическия, 
политическия, научния и културния 
живот на България след 50 години. 
За целта е открит интернет блогът 
2060.bg, където всеки можеше да 
сподели очакванията си за 
бъдещото развитие в 29 категории, 
обхващащи теми от "Бог" и "Война" 
през "Медии" и "Комуникации" до 
"Хазарт", "Работа", "Семейство" и 
"Всичко останало".  

Хората 
Отпечатаната луксозна "Книга 2060" 
съдържа всички мнения без никаква 
цензура или оценка от страна на 
редакторския екип. За крайната 
систематизация са поканени повече 
или по-малко познати обществени 
фигури - Бойко Василев, Георги 
Лозанов, Георги Тошев, Виргиния 
Захариева, Георги Ганев, Василена 



Доткова, Петър Кънев, Любо Ноков и 
Петър Торньов.  

Пълна промяна 
Как виждат бъдещето българите? 
Ако перифразираме един от 
участниците на сайта, краткият 
отговор е Апокалипсис 2060, но без 
Марлон Брандо. Всъщност 
преломната година масово се 
очаква да настъпи по-рано, а след 
50 години обществото ни вече ще е 
преобразено. "През 2060 г. целият 
свят ще слуша китайска народна 
музика, защото Китай ще управлява 
света", а "Илиянци" ще бъде обявен 
за автономна китайска територия, 
прогнозира rosi. Загърбил 
водородната и атомната бомба, 
човек ще създаде много по-
унищожителната антиматериална 
бомба, смята yasen231, а preedator е 
оптимист, че след 50 години няма да 
има войни, а само мир по света. 
Неограничени ще са постиженията и 
на медицината през 2060 г. - 
успешното лечение на СПИН и рак 
ще е факт, а нанотехнологията ще 
премахне голяма част от 
здравословните ни проблеми, 
надяват се участниците. Дори 
интернет ще е видоизменен до 
неузнаваемост, а Фейсбук тотално 
ще разруши живота ни, 
предупреждават в блога. 

Бъдеще, старо като света 
Не липсват и по-консервативни 
прогнози. Бъдещето ще бъде обзето 
от носталгия по ретрото, смята 
piton357, а според Mariq през 2060 г. 
хората ще загърбят 
самообожествяването и за радост 
на Роси Кирилова ще се обърнат с 
грижа към животните. Светът ще 
продължи да е голямо казино, смята 
Geth - "Хазарт е имало преди 
векове, ще го има и след векове." От 
друга страна, много хора се надяват 
на духовното пробуждане на 
България, а според Diana Nikolova 
технологиите изобщо няма да са 
пречка. Напротив, благодарение на 
тях след 50 години комуникацията с 
отвъдното ще е ежедневие и най-
после ще имаме пълното основание 
да заявим: "Елвис е жив". 

Очакване 
Различни са картините на България 
през 2060 г., които хората рисуват 
днес. От крайни до умерени, от 
песимистични до оптимистични, от 
цинични до по-проникновени. А 
доколко и кои ще се окажат 
достоверни, ще решат наследниците 
ни след 50 години. 

Марина Узунова 

 
 
 
 
 
TechNews.bg 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Книгата "2060" не е фантастика, а 
археология за онези, които ще я 
прочетат след петдесет години 
 
Капсула на времето, която ще 
съхранява мнения за развитието на 
света в следващите 50 години, бе 

затворена днес в националната 
библиотека "Св. Св. Кирил 
Методий". В капсулата има вграден 
специален таймер, който ще 
отмерва петте десетилетия.  
 
Книгата "2060", положена в 



капсулата, съдържа всички мнения и 
коментари за развитието на света до 
2060 г., публикувани от граждани на 
блога http://2060.bg, който бе 
затворен през април т.г. 640-те 
страници на книгата са от 
рециклирана офсетова хартия, а 
корицата е кожена с метален обков.  
 
Електронният таймер на капсулата е 
с матрица за обратно броене, която 
започна да отчита от 26 298 720 – 
равностойността на 50 години в 
минути. Самата капсула тежи 500 кг, 
изработена е от термо-обработен 
гранит, стъклото е триплекс с 
песъкострой. 
 
Книгата бе поставена в капсулата от 
Даниела Петкова, изпълнителен 
директор на ПОК Доверие АД. 
Таймерът бе включен от 
осемгодишната Илиана и нейната 
сестра Тоника (10 г.), носителки на 
наградите Медната монета (на 
журито) и Телевизионната монета 
(на публиката) на конкурса 
"Златната монета ‘09" (Zecchino 
d'oro) в Болоня.   
 
Ключът от капсулата бе официално 
връчен на директора на 
националната библиотека проф. 
Боряна Христова и ще бъде 
съхраняван и предаван от директор 
на директор до 2060 г. Редактори на 
проекта са Виргиния Захариева, 
Георги Лозанов, Бойко Василев, 
Петър Кънев и Любо Ноков. 
 
"Аз съм медиен човек. Преди 50 
години нямаше телевизия и изобщо 
не бе възможно да си представим 

съществуването на медийния 
човек", каза Георги Лозанов. "За 50 
години преминаваме през много 
революции, без дори да ги 
осъзнаем", допълни председателят 
на СЕМ. 
Бойко Василев подчерта, че 
"книгата, която днес затваряме не е 
фантастика, а археология за онези, 
които ще отворят капсулата, за да 
прочетат това, което ние сме си 
представяли за тяхното време". 
 
"Тази година чествахме 50 години от 
първия човешки полет в космоса, а 
след 50 години ще отбележим 50 
години от пътуването на първия 
космически турист. И този турист е 
пенсионер", каза Петър Кънев, 
припомняйки, че "2060" е социален 
проект на Пенсионно Осигурителна 
Компания "Доверие". Целта на 
проекта бе да направи снимка на 
днешните ни предположения за това 
как ще се променят светът, хората и 
животът през следващите 50 години, 
допълни Кънев. 
 

 
 

 
 

 

 

 



 

 

ТВ Европа 

 

В Народната библиотека затвориха 
Капсулата на времето 

В Национална библиотека "Св. Св. 
Кирил Методий" беше затворена 
Капсулата на времето, която ще 
съхранява книгата "2060", съобщиха 
от библиотеката. Книгата "2060" 
съдържа всички мнения и коментари 
за развитието на света до 2060 г. 
публикувани от граждани на блога 
http://2060.bg/, който бе затворен 
през април тази година. 640-те 
страници на книгата са рециклирана 
офсетова хартия, а корицата е 
кожена с метален обков.  

Електронният таймер на капсулата е 
с матрица за обратно броене, която 
започна да отчита от 26 298 720 – 
равностойността на 50 години в 
минути. 

 

 

 

 

 

 

Самата капсула тежи 500 кг, 
изработена е от термообработен 
гранит.На събитието са присъствали 
повечето от редакторите на проекта 
- Виргиния Захариева, Георги 
Лозанов, Бойко Василев, Петър 
Кънев и Любо Ноков.Бойко Василев 
подчерта, че "книгата, която днес 
затваряме, не е фантастика, а 
археология за онези, които ще 
отворят капсулата, за да прочетат 
това, което ние сме си представяли 
за тяхното време".

 

БНТ 

 

 

 
Как ще изглежда Земята след 
50 години? 

Как ще изглежда Земята след 50 
години - това е идеята на Проект 
2060, който стартира преди месеци. 
Капсула с послания на хората, която 
ще се отвори точно след 50 години. 
Става дума за много интересна 
инициатива - организаторите искат 
да направят това, което в България 
много рядко се прави - да погледнем 

в бъдещето, каза Бойко Василев, 
един от редакторите на проекта. 
Посланията, изпратени през 
последните 6 месеца на сайта на 
проекта, са събрани в книга. Никой 
от избраните не знае, че участва в 
тази книга. 

„Нашите критерии са достатъчно 
демократични, за да може гласът на 
всеки, който е казал нещо смислено 
и не толкова смислено, но важно 



или по важна тема да стигне там, до 
онези хора, които може би ще са 
същите", каза Петър Кънев. 

„Ние нищо не сме редактирали, ние 
просто сме разсъждавали по това, 
което четем. Не сме цензурилали, 
не сме манипулирали", допълни 

Бойко Василев. „Видях как всички 
ние си представяме бъдещето по 
следния начин: четем днешния 
вестник и се опитваме да 
продължим статиите от него, 
опитваме се да ги допишем и да си 
представим, че утрешният вестник 
ще изглежда точно така", поясни 
още той. 

 

 

vesti.bg  

Затвориха книгата "2060" в 
капсула 

23.06.2010 18:27  

Книгата съдържа всички мнения и 
коментари за развитието на света до 
2060 г. публикувани от граждани на 
блога 2060.bg, който бе затворен 
през април 

 

 
Капсула на времето, която ще 
съхранява книгата "2060" беше 
затворена днес в Народната 
библиотека "Св. Св. Кирил 
Методий". 
 
Книгата съдържа всички мнения и 

коментари за развитието на света до 
2060 г. публикувани от граждани на 
блога 2060.bg, който бе затворен 
през април тази година. 
 
Темите в блога, пренесени в 
книгата, са (по азбучен ред) 
Балкани, Бог, Война, Герои, Градска 
среда, Демография, Джаджи, 
Енергия и Екология, Интернет, 
Комуникации, Космос, Медии, 
Медицина, Музика и Кино, 
Образование, Пари, Политика, 
Работа, Секс, Семейство, Спорт, 
Транспорт, Хазарт, Храна, Човек 
и... Всичко останало. 
 
640-те страници на книгата са 
рециклирана офсетова хартия, а 
корицата е кожена с метален обков. 
 
Електронният таймер на капсулата е 
с матрица за обратно броене, която 
започна да отчита от 26 298 720 - 
равностойността на 50 години в 
минути. Самата капсула тежи 500 кг, 
изработена е от термо-обработен 
гранит. 

 
 
 
 
 
 
 



 

Хай-тек капсула запечатва книгата 

“2060″ за 50 години  
  

 
Книгата „2060” бе затворена в 
капсула на времето – електронен 
таймер ще отмерва периода в 
минути  
Капсулата на времето, която ще 
съхранява книгата „2060” в 
следващите 50 години, бе затворена 
днес в Национална Библиотека „Св. 
Св. Кирил Методий”. 
В капсулата има вграден специален 
таймер, който ще отмерва петте 
десетилетия. Ключът от капсулата  
 
бе официално връчен на директора 
на националната библиотека проф. 
Боряна Христова и ще бъде 

съхраняван и предаван от директор 
на директор до 2060 г.  
 

  
Книгата „2060” съдържа всички 
мнения и коментари за развитието 
на света до 2060г. публикувани от 
граждани на блога http://2060.bg/, 
 
който бе зтворен през април т.г. 640-
те страници на книгата са 
рециклирана офсетова хартия, а 
корицата е кожена с метален обков. 
 
Електронният таймер на капсулата е 
с матрица за обратно броене, която 
започна да отчита от 26 298 720 – 
равностойността на 50 години в 
минути. Самата капсула тежи 500 кг, 
изработена е от термо-обработен 
гранит, стъклото е триплекс с 
песъкострой. 
 
На събитието са присъствали 

повечето от редакторите на проекта 

- Виргиния Захариева, Георги 

Лозанов, Бойко Василев, Петър 

Кънев и Любо Ноков. 



Бойко Василев подчерта, че "книгата    

не е фантастика, а археология за 

онези, които ще отворят капсулата, 

за да прочетат това, което ние сме 

си представяли за тяхното време". 

 

 

 
 

Капсула на времето пази 
мечтите на наш колега  
 
публикувано: 23/06/2010 - 16:22  
 
Капсулата с книгата изглежда така  

Капсула на времето консервира 
днешните представи за света след 
50 години и пренася във времето 
моментна снимка на очакванията ни 
за бъдещето. Това не е въведение в 
сюжета на фантастичен роман, а 
жива реалност. 

Капсулата беше затворена точно в 
11:30 днес в столичната Национална 
библиотека „Св. Св. Кирил и 
Методий” с идеята да бъде 
разпечатана отново след половин 
век. 

Сейфът-послание към идните 
поколения съдържа книга, в която 
общественици и журналисти 
изрзяват в писмена форма 
настоящите си опасения, мечти и 
надежди за това как ще изглежда 
светът десетилетия напред във 
времето.  

Написаното ще играе ролята на 
своеобразна археологическа 
ценност, кофчеже с надежди, което 
ще открие на бъдещите поколения 
какво ни е вълнувало и какви са  

 

 

 

 

били очакванията ни за бъдещето 
на планетата.  

Сборникът е озаглавен „2060” и в 
него са включени и посланията на 
нашия колега, редактор в сп. 
„Обекти”, Петър Кънев. В текста си 
той разсъждава за това, какво се 
случва в Космоса - тема, по която е 
специалист. 

„Имайки предвид, че първият 
космически турист е бил пенсионер, 
не спирам да губя надежда”, 
пошегува се той по време на 
церемонията по запечатването на 
капсулата в Националната 
библиотека. 

Автори в сборника са също Георги 
Лозанов, Бойко Василев, Виргиния 
Захариева и Любо Нонков. Всички те 
разсъждават по темите „Бог”, 
„Война”, „Секс”, „Работа”, „Хазарт”, 
„Комуникации”, „Семейство”, „Всичко 
останало”. 

Капсулата с книгата е поставена в 
централното фоайе на 
библиотеката. Ключът от нея бе 
официално връчен на директора на 
националната библиотека проф. 
Боряна Христова и ще бъде 



съхраняван и предаван от директор 
на директор до 2060 г.  

Веднага след затварянето на 
капсулата беше стартиран 
вграденият в нея електронен 
таймер, чието обратно броене 
започна да отмерва времето от 26 
298 718 минути, или точно 50 
години, след които тя ще бъде 
отворена.   

 

По-рано, в началото на тази година, 
беше пуснат блогът 2060.bg, в който 
потребителите в интернет можеха 
да споделят своите мисли и чувства 
и така да станат част от авторите на 
капсулирания сборник. Социалната 
платформа предложи на хората да 
помислят спокойно в бъдеще време 
и да развихрят въображението си. 

 

 


